



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

3753
4-2-20

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:

- 1. Υποδομών και Μεταφορών**
- 2. Προστασίας του Πολίτη**

Θέμα: «Πρόβλημα ασφαλείας με την γέφυρα των Σερβίων»

Με ιδιαίτερη ανησυχία και προβληματισμό παρακολουθεί η κοινωνία της Κοζάνης, αλλά και της Δυτικής Μακεδονίας ευρύτερα, την συζήτηση που έχει ανοίξει στον δημόσιο διάλογο, αλλά και τα μέτρα που έχουν ληφθεί, για την ασφάλεια της γέφυρας των Σερβίων.

Η γέφυρα, μια από τις μεγαλύτερες στην Ελλάδα, συνολικού μήκους 1.372 μέτρων, διασχίζει τη λίμνη του Πολυφύτου, ευρισκόμενη στον οδικό άξονα που συνδέει το νομό με τη Λάρισα και τον κεντρικό οδικό άξονα της χώρας, την εθνική οδό Αθηνών-Θεσσαλονίκης.

Ως εκ τούτου είναι ιδιαίτερης σημασίας τόσο για τις τοπικές, περιφερειακές μετακινήσεις, όσο και για την σύνδεση της Δυτικής Μακεδονίας με την υπόλοιπη Ελλάδα.

Το τελευταίο διάστημα, έχει ανακύψει ένα ζήτημα για την ασφάλεια των μετακινήσεων, έπειτα από δηλώσεις θεσμικών παραγόντων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, ανεπίσημες γνωματεύσεις επιστημόνων και τοποθετήσεις φορέων.

Συγκεκριμένα, έχει επισημανθεί ότι λόγω παλαιότητας και καταπονήσεων, υπάρχουν κατακόρυφες μετακινήσεις σε κάποιους από τους προβόλους της γέφυρας που είναι ορατές ακόμη και δια γυμνού οφθαλμού. Η συγκεκριμένη εξέλιξη μπορεί να δημιουργήσει πρόβλημα στο κατάστρωμα της γέφυρας.

Ως συνέπεια των παραπάνω εξελίξεων, τις τελευταίες ημέρες, κατόπιν εγγράφου από τη Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας, η Τροχαία έχει προβεί στη ρύθμιση της κυκλοφορίας στα δύο ρεύματα της γέφυρας, γεγονός που έχει προκαλέσει μεγάλες καθυστερήσεις, αλλά έχει επιτείνει έτι περαιτέρω το αίσθημα της ανασφάλειας για τους χρήστες της γέφυρας.

Επειδή η ασφάλεια των μετακινήσεων που γίνονται στη γέφυρα των Σερβίων είναι υψίστης σημασίας για τους εποχούμενους που διασχίζουν τη λίμνη Πολυφύτου,

Επειδή το κλίμα ανασφάλειας επιτείνεται καθημερινά από δηλώσεις και συνεντεύξεις, αρμόδιων και αναρμόδιων φορέων

Επειδή έχει προκληθεί έντονη κυκλοφοριακή συμφόρηση στη γέφυρα, ως συνέπεια των ρυθμίσεων της Τροχαίας, γεγονός που δυσχεραίνει τις μετακινήσεις και προκαλεί προβλήματα στην οικονομική και κοινωνική ζωή του τόπου,

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

- 1.Είναι σε γνώση σας το συγκεκριμένο πρόβλημα; Ποιες αρχές, με ποιες διαδικασίες και με ποια έγγραφα έχουν επικοινωνήσει με τα Υπουργεία σας από την ανάληψη των καθηκόντων σας;**
- 2. Υπάρχουν μελέτες από τις αρμόδιες διευθύνσεις για την εξέταση και την αντιμετώπιση του ζητήματος; Αν ναι, τότε εκπονήθηκαν, τι εμπεριέχουν, τι προτείνουν και σε ποιον κοινοποιήθηκαν;**
- 3. Τι προτίθεστε να κάνετε για τη αντιμετώπιση του ζητήματος; Με ποιο χρονοδιάγραμμα και με ποιους οικονομικούς όρους;**
- 4. Ποιες ενέργειες προτίθεστε να κάνετε για να περιορίσετε τη κυκλοφοριακή συμφόρηση που παρατηρείται τις τελευταίες μέρες;**

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Βέττα Καλλιόπη

Βαρεμένος Γεώργιος